



# АБРУШСКИ КРАЙ

№31 (10654)

29 красавіка

2017 года

Субота

+ТВ  
Реклама

СОБЫТИЕ

## Жгунские гонки



Один раз в году объездная дорога вокруг агрогородка Жгунь закрывается для автомобилистов. По традиции в этот день здесь проходит второй этап Кубка Республики Беларусь по велоспорту, посвященный памяти генерал-майора Ф.А.Веревкина.

Десятки автомобилей, больше двухсот велосипедистов из всех регионов республики еще за час до начала официального старта заняли почти весь центр деревни. Индивидуальная гонка прошла днем ранее в Гомеле, а в Жгуни велосипедистам предстояло соревноваться в групповых заездах. Как рассказал старший тренер минской команды Владимир Тихонов, в соревнованиях принимают участие спортсмены в разных возрастных категориях.

– От возраста зависит протяженность маршрута, – пояснил тренер. – Так, например, девушки проедут три круга, а это – 21 километр. Наиболее тяжело будет мужчинам. Им предстоит состязаться за звание победителя на маршруте в 105 километров.

Среди участников соревнований именитых спортсменов практически нет. Разумеется, все они сильнее в своих ре-

гионах. Однако несколько групп велосипедистов в это время принимают участие в международных соревнованиях в Польше и Чехии. Главный судья Кубка Беларуси Олег Логвин (на снимке) – фигура, почитай, самая знаковая. Сегодня он старший тренер национальной команды республики, отвечающий за развитие велоспорта. Знаменитым на весь мир спортсмен стал в 1980 году. Во время командной шоссейной гонки на XXII Олимпийских играх молодой белорус в составе советской команды на минуту опередил соперников из Германии и поднялся на пьедестал почета.

– Трасса вокруг Жгуни выбрана для проведения велогонок из-за своих плавных подъемов и спусков, – рассказывает заслуженный тренер СССР Олег Логвин. – Именно здесь гонщики лучше всего могут показать свою выносливость и умение держать

заданный скоростной режим. Сегодня вряд ли кто превысит скорость в 40 километров, но для профессионалов и 50-60 километров в час – не предел.

По словам главного тренера, после пятничной групповой гонки пройдет критериум. Эти заезды являются одним из основных этапов отбора спортсменов на главные старты сезона-2017. В числе таких – чемпионаты Европы и мира.

**Сергей ЧАЙДАК**  
Фото Евгения УСТИНОВА

### Анонс

1 мая на центральной площади Добруша пройдут мероприятия, посвященные Празднику труда. В программе – чествование представителей трудовых коллективов и ветеранов труда, фотовыставка, концерт художественной самодеятельности, молодежная дискотека. Будут работать детские аттракционы и торговые палатки.

**Начало праздника – в 18.00.**

### ТВОРЧАСЦЬ

#### І праспяваў “Бульбаш”...

Учора ў Гомельскім драматычным тэатры прайшлі ўрачыстасці з нагоды ўрочэння пасведчанняў аб занясенні на Дошку гонару Гомельскай вобласці.

На канцэрце, прысвечаным Святу працы, для пераможцаў 2016 года, гасцей і запрошаных выступалі лепшыя артысты Гомельшчыны. Сваёй творчасцю парадавалі глядачоў арт-група “Бульбаш” раённага Палаца культуры і народны вакальны ансамбль “Натхненне” дзіцячай школы мастацтваў. У выдатным выкананні творчых калектываў прагучалі песні “Я – бульбаш” і “Людзі сустрэкаюцца”.

Вольга СЕЛЯЗНЁВА

#### “Беларусачка” з Церахоўкі

Выхаванцы Церахоўскага цэнтра творчасці дзяцей і моладзі заявілі аб сабе на раённым этапе рэспубліканскай выставы-конкурсу дэкаратыўна-прыкладнага мастацтва “Саматканы цуд”. Арыгінальная лялька “Беларусачка”, вырабленая Любоўю Жарабковай, стала адной з пераможцаў раённага этапу і будзе прадэманстравана на выставе-конкурсе ў абласным цэнтры.

– Удзельнікі творчага аб’яднання по інтарэсах “Дызайн адзення” пад кіраўніцтвам Іны Гушчынай не прапускаюць ні адзін конкурс, амаль заўсёды ўваходзяць у лік пераможцаў, – расказвае дырэктар установы Наталля Бірыла. – Журы адзначыла ў вырабах церахоўчан спалучэнне сучаснай культуры, кампазіцыйнага і каляровага рашэнняў маладога дызайнера пры стварэнні лялькі. Спадзяёмся ў рэшце стаць удзельнікамі фінальнай выставы ў сталіцы Беларусі.

Сяргей МІХАЙЛАЎ

ISSN 2073-1000



### ПОГОДА

Долгота дня 14.52  
Луна  
29 апреля – в Близнецах,  
30 апреля, 1 мая – в Раке



Первая четверть  
3 мая

### 30 апреля

НОЧЬЮ +9...+11  
ДНЕМ +9...+11  
Сплошная облачность.  
Небольшой дождь.  
Ветер с.-западный 5-7 м/с.

### 1 мая

НОЧЬЮ +6...+8  
ДНЕМ +12...+14  
Сплошная облачность.  
Без осадков.  
Ветер с.-восточный 5-7 м/с.



ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

# Миссия – объединять

В преддверии Праздника труда председатель районного объединения профсоюзов Наталья Доля ответила на вопросы журналиста «ДК». Речь – о возрождении традиций Первомая, участии профсоюзных организаций в общественной жизни района.

– Наталья Алексеевна, слышала, что Первое мая – это еще и Праздник ландышей. Традиция дарить в первый день мая букетики душистых лесных цветов появилась во Франции без малого 500 лет назад...

– У нас ландыши рвать нельзя: занесены в Красную книгу. Мы отмечаем 1 мая как праздник весны и труда. Традиции празднования у нас достойные. И мы хотим их возродить в своем районе. В мероприятиях, которые состоятся в понедельник на центральной площади, примут участие представители трудовых коллективов Добруша. Они пройдут в красивой праздничной колонне. С воздушными шарами, флажками, атрибутикой Федерации профсоюзов Беларуси.

– От профсоюзов ожидают, прежде всего, поддержки и помощи в восстановлении нарушенных прав работников. Часто ли в нашем районе выявляются такие факты?

– Правовые инспекторы труда ФПБ бесплатно консультируют граждан по вопросам, связанным с защитой трудовых прав и социально-экономических



интересов, на выездных приемах. Этой возможностью в 2017 году воспользовались 14 жителей района. Вопросы касались не только трудовых отношений. Галина Н., к примеру, интересовалась, можно ли при разводе разделить между супругами квартиру, за которую не выплачен кредит.

– Но еще, как известно, профсоюзы ищут таланты...

– Трудовые и творческие. В этом году мы решили поощрить людей, чей стаж на одном предприятии – 35 и более лет.

А также молодежь, которая продолжает дело своих родных. Их имена прозвучат на районном празднике 1 мая. В этот же день подведем итоги районного фотоконкурса «Моя профессия, которой я горжусь». В числе участников – фарфоровый завод, центральная районная больница, лицей. Кстати, председатель первичной профсоюзной организации «Добрушского коммунальщика» Юлия Ковалева отправила фото на конкурс Федерации профсоюзов Беларуси «История Первомая в лицах». Результат – восьмое место. Среди 373 работ.

– Не отошла ли за стремлением сделать жизнь членов профсоюзов более интересной и яркой роль организации как идеолога?

– Ни в коем случае. Доказательство – присуждение в этом году Федерации профсоюзов премии Президента «За духовное возрождение». Людей, внесших вклад в работу по патриотическому воспитанию, поощрили на местах. Наше районное объединение отметило почетными грамотами работника фарфорового завода, бывшего воина-афганца Виктора Чернова, председателя Носовичского сельисполкома Сергея Бичукова, ветерана педагогического труда Валентину Бондареву, первичную организацию Иговского детского сада-базовой школы.

Беседовала Людмила НАЗАРОВА  
Фото Евгения УСТИНОВА



## Уважаемые жители района!

Примите от всей души поздравления с Праздником труда! В этот день поют птицы и благоухают цветы, и нельзя не радоваться происходящим переменам в природе и в душе. Это праздник тех, кто знает цену настоящему труду, гордится его результатами.

Желаем вам, уважаемые жители района, вдохновения, расцвета творческих сил, богатства мыслей и позитивного настроения, энтузиазма во всем, новых свершений, крепкого здоровья, мира и гармонии в душе, любви и счастья!

Добрушское районное объединение организаций профсоюзов

## НА СВЯЗИ

2 мая с 11.00 до 12.00 по телефону 3-20-97 пройдет прямая телефонная линия с участием Константина Владимировича БРУЕВА, начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства райисполкома.

## МЕРАПРИЕМСТВЫ

# Памятаць, каб не паўтарылася



Катастрофа, што адбылася красавіцкай ноччу 1986 года ў горадзе ўкраінскіх атамшчыкаў Прыпяці, чорным крылом прайшла па лёсах тысяч беларусаў. Аб'яднала іх найменнем «чарнобыльцы», а многіх – зрабіла вымушанымі выгнаннікамі з родных мясцін. У ліку 53 пацярпелых ад чарнобыльскай радыяцыі раёнаў краіны аказаліся і наш. Маштабы ўрон, што нанёс Добрушскай зямлі «мірны атам» Чарнобыля, без перавелічэння ўраджаюць. З сельскагаспадарчага абароту выведзена каля 11 тысяч гектараў зямель, больш як 4400 чалавек адселены ў іншыя гарады і вёскі.

...На мітынг, прысвечаным 31-й гадавіне трагедыі на Чарнобыльскай АЭС, што адбыўся ў мінулую сераду ў Добрушы ля памятнага знака адселеным вёскам, гучыць журботны мартыролаг з заснацаці пакінутых людзьмі і зніклых з карты раёна некалі населеных пунктаў. Пянное, Вылева, Млынок, Кругоўка, Лявонцьева, Марозаўка, Дзям'янкi... Красамоўныя, мілагучныя назвы гэтых маленькіх радзімак вяскоўцаў занесены на пліту памятнага знака, каля якога сабраліся дзясяткі прадстаўнікоў прадпрыемстваў і арганізацый, вучні гарадскіх школ.

–Значныя сілы і сродкі ўкладзены ў рэалізацыю маштабных мерапрыемстваў па пераадоленні наступстваў чарнобыльскай катастрофы, – адзначыў на адкрыцці мерапрыемства намеснік старшыні

райвыканкама Руслан Сікорскі. – Сёння адна з асноўных задач дзяржавы – усеакавая падтрымка людзей, што жыўць на забруджаных тэрыторыях. Робіцца ўсё магчымае, каб рэабілітаваць і вярнуць у кары-



стане такіх зямлі...

Дарэчы, такі напрамак рэабілітацыі пацярпелых ад катастрофы тэрыторый і абароны насельніцтва з трох сельскіх Саветаў – Кругоўскага, Дзям'янкаўскага і Кармянскага – быў абраны ўжо ў год аварыі. Многія з дарослых, што сабраліся 26 красавіка ля памятнага знака, уклалі ў гэту маштабную працу сваю лепту. Арганізоўвалі перасяленне насельніцтва, будавалі жыллё на бяспечных для пражывання тэрыторыях, клапаціліся аб здароўі тых, хто жыў у «суседстве» з радыёнуклідамі...

Адзін з выступоўцаў на мітынг – старшыня раённага савета ветэранаў Аляксандр Старацітараў, на той час кіраўнік калгаса «Рассвет», працуючы ў забруджанай попелам Чарнобыля так званай паўночнай зоне, прыкладаў намаганні для прыёму каля 50 сем'яў з тэрыторыі першачарговага адсялення Брагінскага раёна, у Дубовым Логу. 26 дамоў для іх было пабудавана і ў Кругоўцы. А крыху пазней – пасля правядзення тут грунтоўных радыялагічных даследаванняў глебы і паветра... па адсяленні жыхароў Кругоўкі, Ачэса-Рудні і іншых вёсак у бяспечныя месцы, захавання тэхнікі і іншай маёмасці гаспа-



дарак. На жаль, падобныя парадоксы постчарнобыльскага часу падчас мелі месца. Працягваю Аляксандр Старацітараў справу па мінімізацыі чарнобыльскай бяды і на пазнейшых пасадах – намесніка старшыні, а затым – старшыні райвыканкама.

– Вяскоўцы надзвычай хваравіта ўспрымалі ініцыятыву па адсяленні з наседжаных месцаў, вывазе прыватнай жыллі, – адзначыў прамоўца. – Даводзілася весці пастаянную індывідуальную работу з людзьмі.

Згадваючы першыя месяцы пасля чарнобыльскай катастрофы, якія заспеў у адным з найбольш пацярпелых раёнаў – Нараўлянскім, ліквідатар катастрофы на ЧАЭС, галоўны рэдактар «Добрушкага краю» Мікалай Ждановіч раскажаў аб драматычных момантах працэсу перасялення, у якім давялося непасрэдна прымаць удзел на Нараўляншчыне. Асвятляў гэты працэс і як журналіст, працуючы кіраўніком калектыву раёнкі ў Добрушы:

– У кожнага з тых, хто сутыкнуўся непасрэдна з чарнобыльскай бядой, у каго яна пакінула свае горкія адмеціны, у памяці, сэрцы і душы пасяліўся свой «чарнобыль», які непадуладны ні часу, ні забыццю...

Прачытаны аўтарам уласны верш «Чарнобыльскі боль» стаў пацвярджэннем выказанай думкі.

Аб сур'езнасці выпрабавання Чарнобылем і папярэджанні тым,

што жыве на зямлі, выказаўся ў сваім слове перад удзельнікамі мітынгу Благачынны Добрушскай акругі, настояцель храма Свяціцеля Мікалая Цудатворцы пратаіерэй Аляксій. Тым, адзначыў святар, хто па закліку доўгу і сэрца ратаваў свет ад чарнобыльскай радыяцыі, – усемагчымае пакланенне, тым, хто загінуў, адольваючы гэты высакародны шлях, – вечная чалавечая памяць.

Мы сваімі ўчынкамі і адказнасцю за будучыню павінны захаваць для наступных пакаленняў цудоўны дар – нашу зямлю пад белымі крыламі. Такім стаў лейтматыў мітынгу. Да памятнага знака адселеным вёскам працоўныя калектывы, грамадскія арганізацыі, школьнікі паставілі рытуальныя кошыкі і ўсклаі кветкі. У прымеркаванай да 31-й гадавіны чарнобыльскай катастрофы акцыі «Пасадзі дрэва», арганізаванай раённым саветам ветэранаў, бралі ўдзел ліквідатары наступстваў аварыі і перасяленцы з зоны першачарговага адсялення Міхаіл Гарэлікаў, Васіль Вінічэнка, Мікалай Протчанка, Аляксандр Старацітараў, Аляксандр Шаруноў і іншыя. Аптымізм і веру ў светлае заўтра Добрушчыны абуджала апроч іншага песня «Васільковая паляна» ў выкананні дзіцячага ўзорнага ансамбля «Акварэль» гарадской гімназіі.

Мікалай ВЕРАС  
Фота Яўгена УСЦІНАВА